

La venida de la Virgen a Zaragoza :-:

Narración tomada de un códice del archivo del Pilar

Para alabanza y gloria de la Santísima Trinidad, Padre, Hijo y Espíritu Santo, que es verdadero Dios Trino y Uno, y para promulgar los beneficios y glorias de la Abogada del género humano, Madre del Hijo del Altísimo, anunciamos a todos los fieles con verídica y fiel narración, cómo desde el principio de la religión cristiana, la Capilla o Basílica de Santa María del Pilar, de la ciudad de Zaragoza, y la iglesia adosada a ella, empezó su fundamento. Por consiguiente queremos dar a la noticia de los fieles algunas pocas cosas de las muchas admirables que han llegado hasta nosotros, observadas por el Hijo de la Virgen, a ruego y por los méritos de la misma Madre, con los devotos de la Capilla del escogido Pilar.

Después de la Pasión y Resurrección del Salvador, Nuestro Señor Jesucristo, y de su Ascensión al cielo en áureo vuelo, quedó la purísima Virgen encomendada al virgen Juan. Creciendo el número de los discípulos en Judea con la predicación y milagros de los Apóstoles, se irritaron los pérfidos corazones de algunos judíos, suscitando una cruelísima persecución contra la Iglesia de Cristo, apedreando a Esteban y matando a varios. Por esto les dijeron los Apóstoles: Convenía a la verdad que primero se os predicase a vosotros la palabra de Dios; pero porque la rechazasteis, y os habéis hecho indignos de la vida eterna, nosotros nos volvemos a los gentiles. Y así, yendo por el mundo universo, según mandato de Cristo, predicaron el Evangelio a toda criatura, cada cual según su suerte. Al salir de Judea tomaba cada uno la licencia y la bendición de la misma gloriosa Virgen bendita.

Entre tanto, Santiago el Mayor, hermano de Juan, hijo de Cebedeo, por revelación del Espíritu Santo, recibió un mandato de Cristo para que viniese a España a predicar la palabra de Dios. El se dirigió inmediatamente a la Virgen le besó las manos y le pidió con piadosas lágrimas la licencia y bendición. La Virgen le dijo: «Ve, hijo, cumple el precepto de tu maestro, y por el mismo te ruego que en una ciudad de España, donde convirtieres mayor número de hombres a la Fe, edifiques una iglesia en memoria mía, como te mostraré que lo hagas. Saliendo, pues, Santiago de Jerusalén, anduvo predicando por España. Recorriendo Asturias, llegó a la ciudad de Oviedo, donde convirtió uno a la Fe: Entrando luego en Galicia, predicó en la ciudad de Padrón. De allí se dirigió a Castilla, que se llama la España Mayor, y finalmente a la España Menor, que se dice Celtiberia, donde está situada Zaragoza, a orillas del Ebro.

Aquí predicó Santiago muchos días, logrando convertir para Cristo a ocho hombres. Con ellos se entretenía a diario acerca del reino de Dios, y por la noche se iba a una era cerca de río, donde se echaba en la paja. Allí, después de un breve reposo, se daban a la oración, evitando las turbaciones de los hombres, y las molestias de los gentiles. A los pocos días, estando el Apóstol con los fieles sobredichos, cansados de la oración, hacia la media noche, y durmiendo ellos, oyó Santiago voces de Angeles, que cantaban: «Ave María, Gratia Plena», como si empezasen los Maitines del oficio de la Virgen con este suave invitatorio. El, arrodillándose en seguida, vió a la Virgen, Madre de Cristo, entre dos coros de millares de Angeles, colocándola sobre un Pilar de mármol. La armonía de la Celestial Milicia de

los Angeles terminó los Maitines de la Virgen con el verso «Benedicamus Domino».

Acabado éste, el piísimo semblante de la bienaventurada Virgen María llamó a sí dulcemente al santo Apóstol y le dijo: «He aquí, hijo mío, Santiago, el lugar designado y deputado para mi honor. Mira este Pilar en que me asiento. Sabe que mi Hijo, tu Maestro, lo ha enviado desde lo alto por manos de los Angeles. Alrededor de este sitio colocarás el altar de la Capilla. En este lugar obrará la Virtud del Altísimo prodigios y milagros admirables por intercesión y reverencia a favor de aquellos que imploren mi auxilio en sus necesidades. Y el Pilar estará en este lugar hasta el fin del mundo, y nunca faltarán en esta ciudad adoradores a Cristo y también a su Madre. Luego aquél ejército de Angeles, tomando a la señora de los Cielos, la restituyó a Jerusalén, y la colocó en su celda. Este es aquel ejército de Angeles que Dios envió a la Virgen en la hora que concibió a Cristo para que la guardasen y acompañasen ileso al Niño.

Gozoso el bienaventurado Santiago con tal visión y consolación,

Su Excelencia el Generalísimo da dos millones de pesetas para reconstrucción de viviendas en el Barrio de Useras

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado hoy, a las doce del mediodía, acompañado de los jefes de sus Casas militar y civil, general Moscardó y excelentísimo señor don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente, las viviendas que se están construyendo en el barrio de Useras por la Falange de Madrid, que ha tomado a su cargo la edificación de las mismas, lo cual es posible realizar merced a la generosa aportación del Generalísimo, que ha donado DOS MILLONES de pesetas con tal fin.

Acudió a recibir al Jefe del Estado el secretario provincial de Madrid, en representación del secretario general del Partido, general Muñoz Grande, que se encuentra actualmente en El Escorial; el arquitecto que dirige las obras, y elevadas jerarquías del Movimiento.

El Caudillo, después de saludar a las personalidades que le cumplimentaron, penetró en las viviendas, que se están construyendo con vertiginosa rapidez, pues su terminación quedará ultimada en un plazo de cuarenta días, y conversó afablemente con los obreros que allí trabajaban, algunos de los cuales redimen sus penas por el trabajo, los cuales le aclamaron fervorosamente.

Su Excelencia también inspeccionó el estado de las obras que se realizan en la capilla que, juntamente con las viviendas, se construye, así como la guardería infantil.

Al abandonar el Jefe del Estado y sus acompañantes el barrio de Useras, los obreros le despidieron con aclamaciones entusiastas y vítores a España y al Caudillo.

EL MANZANARES SE DESBORDA

Inunda la Pradera de San Isidro y hace desaparecer el Puente de Segovia

MADRID.—Con motivo de las lluvias torrenciales caídas sobre Madrid durante todo el día de ayer y hoy, el cauce del río Manzanares ha experimentado una extraordinaria crecida, inundándose por algunos lugares. En las proximidades del Puente de Toledo las aguas llegaron hasta las casas situadas en la Pradera del Corregidor. El puente suplente de fuertes maderos, instalado en las inmediaciones del destruido Puente de Segovia ha sido totalmente arrancado, arrastrándose la corriente hasta el de hierro del cementerio de San Lorenzo donde ha quedado detenido. La comunicación con la carretera de Extremadura y la barriada de la Puerta del Angel tendrá que realizarse, por unos días, mientras se reconstruya el puente que

empezó inmediatamente a edificar allí la iglesia, ayudándole los que había convertido a la Fe. Tiene dicha Basílica como ocho pasos de ancho y dieciséis de largo. A la cabecera está el Pilar, mirando hacia el Ebro con el altar; y para su servicio ordenó Santiago de presbítero a uno de los que él había convertido, como el más a propósito. Después de haber consagrado dicha Iglesia, y dejado en paz a los mismos cristianos, volvió a Judea, predicando la palabra de Dios. Intituló dicha Iglesia «Santa María del Pilar»; y esta es la primera Iglesia del mundo dedicada por manos apostólicas a honor de la Virgen. Esta es la Cámara Apostólica fabricada en los principios de la Iglesia. Este es el Palacio sacratísimo, visitado muy amenudo por la Virgen, en donde ha sido vista muchas veces la Madre de Dios cantar los Santos Matutinos con los Coros de los Angeles. Aquí se otorgan beneficios a muchos por intercesión de la Virgen, y se obran innumerables maravillas, concediéndolas Nuestro Señor Jesucristo, que con el Padre y el Espíritu Santo vive y reina por los siglos de los siglos. Amen.

Radio Nacional inaugura sus emisiones en lengua árabe

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Beigbeder, pronuncia en dicho idioma un notable discurso y le contesta desde Tetuán S. A. I. el Jalifa

MADRID.—Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, ha pronunciado, a las 18:30 horas de la tarde de ayer, ante el micrófono de Radio Nacional, un discurso en lengua árabe dirigido a los musulmanes con motivo de inaugurarse ayer las emisiones en dicha lengua.

Dijo así el señor ministro de Asuntos Exteriores: «En el nombre de España y de su Caudillo el Generalísimo Franco y aprovechando esta ocasión de iniciarse las emisiones árabes desde la capital de España, dedico el más sincero saludo a los musulmanes del mundo, emocionado por el recuerdo de nuestras relaciones en la Historia y común civilización.

Nosotros los españoles no podemos olvidar ese recuerdo. Ello ha hecho que haya defendido siempre la integridad del Imperio marroquí y hagamos hoy por que la zona bajo nuestra tutela sea la provincia más floreciente de Marruecos, faro del mundo islámico, y esto se ha convertido en un inexcusable deber después de la última guerra, en que quedó mezclada la sangre de los marroquíes con la de los españoles. El Caudillo ha hecho esa promesa a los marroquíes y sus promesas son hechos y no palabras... Y la cumplirá por su honor y el de España.

Y para terminar, deseo a todos los países árabes e islámicos una vida dichosa y próspero porvenir.»

Contestación del Jalifa

MADRID.—S. A. Imperial el Jalifa contestó desde Tetuán con otro discurso en el que puso de relieve el interés de nuestro Caudillo por el pueblo musulmán y la devoción de éste por el Generalísimo y por España.

Ha muerto el Obispo de Palencia

Desde Madrid será trasladado su cadáver a la Capital de su Sede

MADRID.—Ha fallecido en Madrid el Prelado de Palencia, excelentísimo señor don Manuel González García, que estaba hospitalizado en el sanatorio del Rosario de Madrid, a donde había llegado el domingo último para ser sometido a una operación quirúrgica, que no llegó a realizarse por sobrevenirle la muerte, a la una en punto de la tarde de ayer.

En el momento del fallecimiento le rodeaban varios de sus familiares y su secretario, el canónigo de la catedral de Palencia, don Fernando Díaz.

El cadáver ha sido colocado en una capilla ardiente hasta su traslado a Palencia, que se efectuará en el día de hoy.

Datos biográficos

El doctor González García contaba sesenta y dos años de edad. Nació en Sevilla el 25 de septiembre de 1877. Cursó sus estudios en el seminario de dicha capital y fué ordenado presbítero el 21 de septiembre de 1901, siendo nombrado en marzo de 1902 capellán de las her-

manitas de los pobres de Sevilla. En marzo de 1905 se le nombró regente de San Pedro de Huelva, y en junio del mismo año arcepreste de dicha ciudad, donde desempeñó diversos e importantes cargos. Se recuerda a este efecto que le popularizó el seudónimo de «Arcepreste de Huelva» con el que se hizo célebre por su campaña catequística.

El 7 de diciembre de 1915 se le preconizó obispo auxiliar del excelentísimo señor don Juan Muñoz Herrera, Obispo de Málaga. El día 20 de enero de 1917, en vida todavía del Obispo Herrera, fué nombrado administrador apostólico de Málaga, y cuando murió el Obispo fué elevado a la mitra de esta ciudad el 21 de abril de 1920. Tomó parte en el Congreso catequístico de Valladolid en el año 1912. En septiembre de 1935 fué nombrado Obispo de Palencia, haciendo su entrada el día del Pilar del mismo año. Con ocasión de la quema de conventos en la luctuosa fecha del 11 de mayo, el doctor González sufrió un verdadero calvario.

Se recuerda que en aquella fecha tuvo que huir a Gibraltar.

Tiene publicado el finado Obispo numerosas obras de verdadero mérito, en las que destaca su celo pastoral.

PALENCIA.—Se espera la llegada, entre otros, de los obispos de Burgos de Osma y Santander, para asistir al acto del sepelio del doctor González García.

Se ha reunido el Cabildo y ha designado Vicario Capitular de la diócesis.

Supresión de la censura para las cartas destinadas a la Península

MADRID.—A partir de hoy, se ha suprimido la censura para la correspondencia destinada a la Península, quedando únicamente en vigor para el correo internacional.

Testimonios de fervorosa adhesión y felicitación al Caudillo

Con motivo del discurso pronunciado por el Caudillo al finalizar el año 1939, se están recibiendo en las Secretarías particular y militar de Su Excelencia el Jefe del Estado numerosos telegramas de felicitación de las corporaciones, entidades y particulares de todas las clases sociales, que desde los más alejados lugares de España han testimoniado al Generalísimo su adhesión incondicional y fervorosa.

Ayer se reunió en El Escorial el Consejo Nacional del S. E. U.

EL ESCORIAL.—Se ha reunido ayer en la Sala de la Corona del Monasterio el Consejo Nacional del S. E. U.

En la basílica se rezó una misa. Terminada ésta el ministro secretario del Movimiento y los camaradas del S. E. U., saludaron brazo en alto ante la tumba de José Antonio y pasaron al Salón, antigua iglesia vieja, donde había de celebrarse la sesión de apertura.

Pronunciaron en ella sendos discursos el delegado nacional y el secretario general del Partido.

Reinó entre los reunidos gran entusiasmo patriótico.

En la sesión de la tarde, a la que asistieron el subsecretario de Educación Nacional y el director general de Enseñanza profesional y técnica terminó a las nueve de la noche, después de haber sido nombradas las comisiones y subcomisiones que estudiarán los trabajos para presentar las conclusiones que serán leídas en la sesión de mañana.

Humorismo alemán

Un paraguas para Chamberlain lanzado por aviadores alemanes en una ciudad francesa

BERLIN.—La Agencia Oficial D. N. B. publica: «Aviadores alemanes han prestado un servicio al señor Chamberlain durante su reciente viaje a Francia. Radio Londres había anunciado el 15 de Diciembre que Chamberlain se proponía trasladarse a Francia a bordo de un aeroplano de turismo sin su tradicional paraguas. Los aviadores alemanes se procuraron un paraguas fabricado en Inglaterra trasladándose en vuelo sobre la parte septentrional de Francia donde Chamberlain inspeccionaba las tropas británicas. La señal de alarma fué dada el 17 de Diciembre como fué anunciado oficialmente por el comunicado francés. Tres aeroplanos de reconocimiento alemanes aparecieron en el cielo mientras todos los ciudadanos corrían a los refugios. Uno de estos aparatos dejó caer el paraguas con un paracaídas y con la siguiente dedicatoria: «La aviación alemana lamenta que el señor Chamberlain haya de pasar sin paraguas con un tiempo tan infernal y le hace donación de un instrumento de tanta utilidad».

A su regreso los aviadores alemanes expresaron la esperanza que el paraguas haya llegado a las manos del señor Chamberlain.—C. I. B.

La «Unidad entre las tierras y los hombres de España» que nos marcó JOSE ANTONIO puede hacerse en la mañana de Reyes fundiendo a todos los niños en una sola alegría.

Sección antifolchevique

Diarios comunistas belgas, suspendidos

BRUSELAS.—Los diarios comunistas «Lutte Ouvrière» y «Bataille Wallonne» que habían sido recientemente objeto de medidas judiciales, han sido definitivamente abolidos.

Una obra sinfónica dedicada al dictador soviético

ESTOCOLMO.—El 60 aniversario del nacimiento de Stalin ha sido celebrado en Rusia como si se tratase de la santificación o canonización de algún beato. Entre otros actos ha tenido lugar la primera representación de una gran obra sinfónica del maestro caucásico Vano Muradeli, en la cual se glorifican algunos de los «más maravillosos episodios de la altísima y estupendísima vida (traducimos literalmente del texto ruso) del zar rojo».

La obra comprende una orquesta de cien instrumentos, coros, solistas y recitadores a millares. Empieza con una apertura lírica en la cual el compositor evoca los tiempos en que «entre una pobre familia de Gori nació el prodigioso, casi divino infante, predestinado por una inescrutable providencia para ser la estrella de luz, guía de todo el mundo...» También estas palabras han sido traducidas literalmente y demuestran que Stalin, cuando menos según el compositor de la obra, puede ser completamente comparado con el Mesías.

Siguen multitud de episodios de la vida del dictador bolchevique que es superfluo añadir, constituyen una exaltación continua de toda actividad suya e incluso de todos sus pensamientos. Las pruebas de la partitura—que dura cinco horas—han continuado noche y día y varias docenas de pobres diablos que hacían de solistas y de coristas han terminado en la cárcel por no haber cantado, según parece, con suficiente entusiasmo y potencia de voz.

El comunismo entre las estrellas de Hollywood

WASHINGTON.—La comisión parlamentaria permanente que investiga sobre las actividades subversivas, y la cual preside Martin Dies, ha hecho público que ocho meses de meticolosas pesquisas han permitido comprobar que el comunismo está solidamente arraigado en Hollywood. Por lo menos veinte personalidades de la pantalla pertenecen o han pertenecido al partido comunista.

El comité decidirá en los próximos días sobre si procede o no publicar el detallado informe que se ha redactado a base de las investigaciones antedichas.—C. I. B.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.

Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Nuevo método de vacuna contra el tifus

PARIS.—Dos sabios del Instituto Pasteur de Túnez—Jean Laigret y Roger Durand—han descubierto un método nuevo para inmunizar a los convalecientes del tifus o a las personas vacunadas contra esta enfermedad. Hasta ahora no se había logrado este resultado, a pesar de todos los esfuerzos llevados a cabo por la técnica médica.

El descubrimiento ha sido anunciado hoy a la Academia francesa de Ciencias en el curso de una sesión solemne celebrada para dar posesión de la presidencia de la misma al general Perrier.—EFE.

800 parejas de recién casados se postrarán ante el Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad recibió ayer mañana en audiencia pública a 800 parejas de recién casados, 1.500 hermanas profesoras que siguen en Roma un curso de preparación y a un grupo de 800 peregrinos extranjeros. Seguidamente el Papa recibió a monseñor Valerio, nuncio de Su Santidad en París y al senador francés René Besnard, comisario de la Sección francesa de la Exposición Universal de Roma de 1942.—Stéfani.

Por la amistad franco-española

PARIS.—El presidente del Comité de San Luis, ha enviado al ministro de la Gobernación español, el siguiente despacho: El comité de San Luis ruega a V. E. que con motivo del XIX Centenario de la Venida de la Virgen a Zaragoza, acepte los deseos de que reine la amistad entre Francia y España.—EFE.

El periódico más antiguo de Italia

ROMA.—El periódico más antiguo de Italia, «La Gaceta de Venecia», ha cumplido hoy doscientos años desde su aparición.—EFE.

Los trabajos en el Santo Sepulcro

JERUSALEN.—La restauración del Santo Sepulcro, comenzada hace varios años, ha terminado en su parte principal, o sea en la capilla de Santa Elena, mezcla de los estilos romano, bizantino y gótico. Con motivo de las reparaciones se han descubierto vestigios de la época de Adriano y dos altares de la época de las cruzadas.—EFE.

Los campeones deportivos finlandeses se hallan todos en el frente

HELSINKI.—La prensa finlandesa informa, que el famoso campeón de carreras pedestres de gran fondo Maki, ha renunciado a su viaje a los Estados Unidos y se ha alistado en un regimiento de infantería finlandesa que se encuentra en las posiciones avanzadas del frente de Carelia.

El conocido corredor Paavo Nurmi es chófer del Estado Mayor finlandés en el mismo frente. Nurmi, que es propietario de un grande almacén de artículos deportivos en la capital finlandesa, ha sufrido de resultados de los acontecimientos políticos graves pérdidas.

El campeón mundial de tiro Mentere, combate también en el frente de Carelia. C. I. B.

Demolición del pabellón ruso de la Exposición Mundial de Nueva York

NUEVA YORK.—Los habitantes del arrabal Flusing, donde se levanta la Exposición Mundial, ha festejado con diversos actos la demolición del pabellón ruso, por todos definido ya, «el huésped indeseable». Muchas ventanas de las casas del arrabal habían sido embanderadas mientras otras llevaban inscripciones contra los invasores de Finlandia.—C. I. B.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria; y éstas reducidas a las palabras indispensables.

Postal de Arenas

La campaña desarrollada por la Juventud Católica Femenina «pro Navidad» se ha hecho patente y se ha palpado en esta villa.

Los escaparates del comercio han exhibido Belenes o bellas efigies del Divino Niño, galantemente cedidas por sus piadosos poseedores.

En la Nochebuena centenares de panderos aturdían y alborotaban las calles y plazas. La misa del Gallo, que dijo el coadjutor don Victorino Jiménez, con mucho orden y concurso de fieles.

Hasta en el interior de la «Casa de los Picos», como llaman en los pueblos del partido a esta prisión de Arenas, por su aspecto de fortaleza almenada, se han dejado sentir los dulces efectos de esta fiesta tradicional y cristiana, que conmueve al mundo entero al conmemorar el gran misterio del nacimiento del Redentor.

Cena extraordinaria, apetitosos aguilaldos enviados por los familiares y reja hasta avanzada la noche.

Los días 24 y de Año Nuevo se ejecutaron en el patio interior dos veladas festivas, veladas de verdad, sin que se omitiera detalle de escenario, decoración, etc., gracias a la intervención de un profesional, recluso. Hubo de todo, coros de villancicos, entremeses, poesías, cante jondo... horas de solaz y esparcimiento dentro de los tristes muros de una cárcel. Fueron presididas por el clero parroquial.

Muy bien por el jefe de la prisión, don Nicolás; tampoco estará quejoso de la docilidad y comportamiento de sus reclusos.

En la mañana del día primero de año tuvieron su retiro espiritual los caballeros de Acción Católica en la Enfermería. Pocos lugares tan a propósito como ésta para tales ejercicios, con su linda capilla, que recogió el último suspiro del Santo, dependencias, huerta, etc. Muy agradecidos al R. P. Guardián por su gentileza en cedernos para esta clase de actos religiosos.

El martes, 2, a las diez de la noche, tuvo lugar en el templo parroquial una Hora Santa Mariana para conmemorar el XIX Centenario de la venida en carne mortal de la Santísima Virgen a Zaragoza, a España. Asistieron las autoridades, Guardia civil, Falange, asociación del Pilar y un enorme contingente de areneros a pesar de lo desapacible y lluvioso de la noche. Ocupó el púlpito el sacerdote, hijo de este pueblo, don Juan Antonio Moreno Fuentes, fervoroso e inspirado.

Al terminar el acto con el himno triunfal a la Virgen, el público desbordó su entusiasmo en vitores y aclamaciones a la Salvadora de España y de Arenas.

Bien empieza el año 1940.

EL CRONISTA DE A. C.

Valor de lo que se desperdicia

Una sección especial acaba de ser creada dentro del Ministerio de Abastecimientos inglés. Tiene por objeto recoger y utilizar los residuos domésticos. Se calcula que cada año son arrojados a las basuras desperdicios por valor de más de trescientos cincuenta y dos millones de francos. Esa es la cifra que, al menos, puede obtenerse entre botellas, cabos de vela, trozos de jabón y maderos abandonados por inservibles.

Inglaterra, en papel, por ejemplo, emplea anualmente unos diez mil millones de francos, de los cuales nueve mil millones se estropean. Ahora, la nueva sección va a reorganizar el servicio de recogida de todos estos desperdicios a fin de obtener de los mismos la máxima utilidad. Desde luego, de tiempos atrás gran parte —o mucho de lo que en las basuras se recogía— era aprovechado; pero en lo sucesivo, mejor controlado el servicio, empezando por unificarlo, se espera lograr mayores rendimientos. Que de antes ya se obtienen algunos, lo de-

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 46 de la orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938 (Boletín Oficial del Estado núm. 57, de 26 de dicho mes), esta Junta provincial, en sesión celebrada en 29 de diciembre último acordó la apertura de convocatoria para la formación de nuevas listas de maestros y maestras aspirantes a interinidades de las escuelas nacionales de esta provincia, con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primera.—Podrán solicitar si inclusión en dichas listas los maestros y maestras titulados que no hayan sido inhabilitados para el desempeño de cargos públicos, ni suspensos o separados de la enseñanza, siempre que cuenten menos de cincuenta años de edad. Los que tengan cumplida esta edad y no puedan alcanzar con los servicios que en su caso cuenten ya, el mínimo necesario para el disfrute de haber pasivo, según la legislación vigente, necesitan obtener autorización previa especial de la Dirección general de 1.ª enseñanza.

Los maestros y maestras que se encuentren ejerciendo actualmente como interinos y los que figuren en la lista de aspirantes a interinidad o en la de sustituciones actualmente en vigor, pueden asimismo figurar en las nuevas listas de interinos, bastando para ello que lo soliciten acompañando los primeros a su instancia una hoja de servicios debidamente certificada, y consignando los segundos en la misma instancia el número con que figuren, en las listas de interinos o sustitutos, en las que continuarán figurando para obtener el nombramiento a que en virtud de las mismas tengan en su día derecho, teniendo presentes unos y otros que si al correspondierles nombramiento como consecuencia del lugar con que puedan figurar en las listas de interinos a que se refiere esta convocatoria estuvieran desempeñando escuela como interinos o sustitutos deberán continuar al frente de la misma, causando baja definitiva en la lista en el primer caso y optando en el segundo por el nombramiento interino conferido o por seguir en la sustitución con baja también en la referida lista de interinidades.

Los aspirantes que hayan desempeñado escuela en esta provincia en virtud de nombramiento obtenido con posterioridad a 1.º de Septiembre de 1937 presentarán solamente instancia y hoja de servicios debidamente certificada, justificante de la situación militar los maestros, del Servicio Social de la Mujer las maestras, y certificado de Penales si no hubieran cesado en alguna escuela en los tres últimos meses; y si después de la fecha del referido nombramiento hubiera sobrevenido algún motivo de preferencia de los enumerados en el epígrafe G) de la instrucción 3.ª de esta convocatoria se hará constar en la instancia y se acompañarán con los demás documentos necesarios en cada caso los justificantes reglamentarios del motivo de preferencia alegado.

Segunda.—El plazo de presentación de instancias es de 30 días naturales, contados desde la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia. Este plazo se considera abierto indefinidamente para los maestros.

Tercera.—Las instancias, reintegradas con póliza de 1,50 pesetas y sello de 0'50 pesetas de la Protección de Huérfanos del Magisterio, se dirigirán a la Junta provincial de 1.ª enseñanza enviándolas o presentándolas en la Sección administrativa de 1.ª enseñanza acompañadas de los siguientes documentos:

A) Certificación de nacimiento legitimada o legalizada.

muestra el hecho de que los numerosos millones de tubos de cartón fabricados y distribuidos por el Gobierno para resguardar la careta antigás, han sido elaborados con papel de periódicos atrasados.

B) Certificación de estudios del Magisterio en que conste la convocatoria en que los terminó y la posesión del título profesional o haber abonado los derechos para la expedición del mismo.

C) Certificación de penales, que no será necesaria para quienes hayan desempeñado escuela dentro de los tres últimos meses o para los aspirantes varones que hayan sido licenciados de filas dentro del mismo plazo.

D) Certificación de la situación militar para los varones y del Servicio Social para las mujeres.

E) Dos o más avalés solventes de conducta religiosa, moral y patriótica, expedidos por las autoridades de la residencia del interesado, ajustados al modelo facilitado por la Jefatura del Servicio Nacional de 1.ª enseñanza si el aspirante no obtuvo destino después del 18 de Julio de 1936.

F) Hoja certificada de servicios, si el solicitante los ha prestado ya en escuelas nacionales, en cuyo caso puede prescindir de presentar los documentos A) y B) pero sólo si los servicios fueron prestados en esta provincia.

G) Documentación expedida por las autoridades competentes en cada caso suficiente para acreditar que en el aspirante concurre alguno de los motivos de preferencia siguientes:

- 1.º Ser mutilado como consecuencia de la última campaña, siempre que la mutilación no imposibilite el ejercicio de la enseñanza.
- 2.º Ser herido de guerra en la misma campaña, siendo preferido dentro de este orden el que mayor número de heridas demuestre haber sufrido.
- 3.º Haber prestado servicios militares como combatiente en la pasada guerra.
- 4.º Haber sufrido prisión o vejámenes graves en la persona del solicitante por parte de los rojos.
- 5.º Ser familiar de un muerto o mutilado en dicha campaña hasta el segundo grado de parentesco por consanguinidad o afinidad. Dentro de este orden se prefiere el que haya perdido el mayor número de familiares.
- 6.º Dentro de los mismos grados de parentesco haber perdido el mayor número de familiares por asesinato de los rojos o a consecuencia de su barbarie.
- 7.º Haber tenido prisionero o mutilado por los rojos algún familiar dentro del parentesco ya señalado.
- 8.º Haber perdido en grave cuantía los medios materiales de vida como consecuencia de la guerra.
- 9.º Haber obtenido diploma por asistencia al Cursillo de Orientaciones Nacionales.

Cuarta.—La aceptación del nombramiento cuando corresponda, es obligatoria quedando inhabilitados los que no se posesionasen para figurar en nuevas listas durante un año.

Quinta.—Los aspirantes que figuren en su día en la lista correspondiente podrán solicitar de esta Junta provincial el pase a la lista de otra provincia en donde consideren que su colocación puede ser más rápida, para el envío de la documentación del interesado a la provincia que éste indique, eliminándole definitivamente de la lista de esta provincia.

La Junta de la provincia designada por aquél colocará al nuevo aspirante de la misma al final de los que ya figuren en la lista de su provincia.—El presidente de la Junta, P. A., *Lucía Zamora*.—El Secretario, *Pablo Pérez*.

Academia de Intendencia

Se hace público por el presente anuncio, que se abre concurso para la adjudicación del fiemo de las cuerdas y desperdicios de las cocinas de esta Academia, sobre las siguientes bases:

Primera. Se constituye un lote con el fiemo y otro con los desperdicios, pudiendo ser concursados conjunta o separadamente, pero serán preferidos para la adjudicación, en igualdad de circunstancias, los que en sus proposiciones engloben los dos lotes.

Segunda. El tipo mínimo para el fiemo se fija en una peseta con cincuenta céntimos por mes y cabeza de ganado, computándose el número de éstas, cualquiera que sean las altas y bajas que puedan ocurrir, por las presentes el día primero de cada mes.

Tercera. El volumen de los desperdicios y sobras de cocina es el correspondiente a cuatrocientas plazas aproximadamente.

Cuarta. La adjudicación será hecha hasta el día 31 de marzo próximo, inclusive, desde el día en que se le comunique al adjudicatario.

Quinta. El adjudicatario depositará en la Caja de esta Academia, en concepto de fianza, la mitad del importe aproximado de un mes.

Sexta. Los pagos se efectuarán por meses vencidos, precisamente el día final de cada mes.

Séptima. El adjudicatario se compromete a retirar el fiemo y desperdicios, diariamente, antes de las nueve de la mañana, siendo el incumplimiento de esta cláusula causa suficiente de rescisión de la adjudicación.

Octava. Las ofertas para este concurso se dirigirán en sobre cerrado, al Jefe del Detall de esta Academia, cerrándose el plazo de admisión de las mismas a las doce horas del día 6 del corriente.

Novena. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Avila 3 de Enero de 1940.—Año de la Victoria.

El Jefe del Detall.

Los funcionarios expresan al Jefe del Estado su gratitud

Por las mejoras que les han sido concedidas por iniciativa del Caudillo

Numerosas comisiones de funcionarios públicos, debidamente autorizados por los jefes de sus departamentos, han desfilado durante todo el día de ayer por la Presidencia del Gobierno para rogar al subsecretario eleve a S. E. el Jefe del Estado su reconocimiento y gratitud por las mejoras que, por iniciativa del Caudillo, se han decretado en sus haberes.

Independientemente de aquéllas, numerosísimos empleados públicos han depositado tarjeta y firmado en los pliegos colocados en la portería de la Presidencia, expresando, al par que su agradecimiento, sus sentimientos de devoción y lealtad al Jefe del Estado.

APARATO DE RADIO se vende R. C. A. seminuevo. Normal, corta y extracorta. Razón: Café «La Amistad» Pepillo.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENITA FARMACIAS



Evite estos peligros COLITIS DISENTERIA IRRITACION INTESTINAL Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Provincial

Concurso para mutilados, ex combatientes, ex cautivos y huérfanos

A tenor con lo dispuesto por la Circular número 86 sobre la aplicación a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de la Ley sobre provisión de plazas vacantes y completada posteriormente con la Orden Circular número 90 de la Secretaría General, esta Jefatura Provincial anuncia a concurso, con las pruebas de capacitación que cada una de las Delegaciones estime convenientes, las siguientes vacantes:

En las oficinas de la Jefatura Provincial

- 1 mecanógrafa con el haber anual de 1.800 pesetas.
- 1 ordenanza con el de 600.
- 1 flecha con el de 360.

Administración

- 1 cobrador con el haber anual de 1.200 pesetas.

Información

- 1 mecanógrafo con el haber anual de 3.000 pesetas.
- 1 encargada de limpieza con 360.
- 1 idem idem, con el de 860.

Delegación Provincial de la Sección Femenina

- 1 con el haber anual de 1.800 ptas
- 1 con 600.
- 2 flechas, cada una con 240.

Delegación Provincial de la C. N. S.

Capital

- 1 oficial primero, con el haber anual de 6.000 pesetas.
- 1 oficial segundo, con 5.000.
- 2 auxiliares, con 4.000.
- 1 taquímeconógrafo, con 4.500.
- 2 mecanógrafos, cada uno con 3.500.
- 1 conserje, con 3.500.
- 2 meritorios recadistas, cada uno con 1.500.

Delegación Provincial de Auxilio Social

Capital

- 1 Delegada Local con el haber anual de 4.500 pesetas.
- 1 de Jefe del Servicio Social con 4.200.
- 1 de encargado de almacén con 3.000.
- 1 de auxiliar de postulaciones con 800.
- 1 de encargada de comedor con 600.
- 1 de encargada de limpieza con 360.
- 2 de cocineras, cada una con 960.
- 2 de ayudantes de Cocina con 600.
- 1 directora Hogar Infantil con 2.400.
- 1 enfermera Social con 1.400.
- 1 enfermera Social Hogar Infantil con 1.200.
- 1 cocinera Hogar Infantil con 600.
- 1 ayudante, 420.

Provincia

- 8 Delegaciones Locales con el haber anual de 900 pesetas cada una.
- 3 Delegaciones Locales con 960 cada una.
- 3 Delegaciones comarcales con 1.200 cada una.
- 2 cocineras con 900 cada una.
- 2 cocineras con 720 cada una.
- 1 cocinera con 660.
- 4 cocineras con 600 cada una.

- 2 cocineras con 480 cada una.
- 1 cocinera con 360.
- 1 cocinera con 300.
- 1 cocinera con 240.
- 1 ayudante con 720.
- 2 ayudantes con 600 cada uno.
- 1 ayudante con 480.
- 4 ayudantes con 360 cada uno.
- 2 ayudantes con 300 cada uno.
- 2 ayudantes con 240 cada uno.
- 2 ayudantes con 180 cada uno.
- 1 conserje con 540.

No podrán tomar parte en este concurso más que aquellos que acrediten su condición de Mutilados, Ex-combatientes, Ex-cautivos o huérfanos a consecuencia de la guerra.

Las condiciones especiales de capacidad técnica necesaria para cada una de las plazas, serán fijadas por la Delegación correspondiente.

El plazo para la presentación de instancias terminará el 15 de enero próximo.

Las instancias a las que se acompañarán la documentación acreditativa de los extremos antes citados se dirigirán a esta Jefatura Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila a 30 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe Provincial.

Ministerio de Industria y Comercio

Subcomisión Reguladora del Algodón

Los fabricantes de tejidos de algodón que no hayan logrado contratar con los fabricantes de hilados la totalidad o parte de su cupo de hilatura correspondiente al consumo de sus fábricas en el grupo de cuatro semanas comprendido entre los días 20 de noviembre a 20 de diciembre último y que deseen ser suministrados de materias primas lo comunicarán urgente antes del día 7 de enero próximo por carta o telegrama dirigidos directamente al presidente de la Subcomisión Reguladora del Algodón, Avenida del Generalísimo Franco, número 1, Madrid.

A través de la Delegación de la zona correspondiente en la carta o telegrama deberán especificar:

Primero.—Cantidad en kilogramos, números, cabos, características de los hilados que solicita entendiendo que la cantidad solicitada no podrá sobrepasar a la que no hayan podido contratar en el mencionado grupo de cuatro semanas.

Segundo.—Relación de los fabricantes de hilado proveedores habituales.

La Subcomisión Reguladora del Algodón encarece a los fabricantes, hiladores y tejedores la necesidad de presentar a su tiempo los boletines debidamente diligenciados de entrega y recepción de hilados que acompañan a los contratos autorizados.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Secretaría general

EXAMENES DE INGRESO Y DE ESTADO

Por orden telegráfica del ministerio de Educación Nacional recibida en el día de hoy, se aclara la del 19 del actual («Boletín Oficial» del 24), referente a la convocatoria especial y extraordinaria para exámenes de ingreso y de Estado, en la Universidad, en el sentido de quedar derogada la orden de 20 de agosto último, que exceptuaba a los ex-combatientes o perseguidos en zona roja, de verificar el examen de ingreso o el ejercicio escrito, según los planes por los cuales se hubiera terminado el Bachillerato.

En consecuencia, no habrá excepción alguna en los alumnos que soliciten tomar parte en la próxima convocatoria, quedando sometidos al plan común con arreglo a las siguientes normas:

Exámenes de ingreso.—Fecha de inscripción, del 3 al 15 de enero próximo; fecha de exámenes, en la segunda quincena de dicho mes; documentos: partida de nacimiento, certificado de revacunación, cédula personal, título o resguardo de su pago y dos fotografías. Derecho de examen, 50 pesetas en metálico.

Examen de Estado.—Fecha de inscripción, del 3 al 15 de enero próximo; fecha de exámenes, el día 29 de enero; documentos: instancia, partida de nacimiento, certificado de revacunación, cédula personal, certificado de estudios o documento que lo sustituya si se ha obtenido dispensa de escolaridad, dos fotografías y 25 pesetas en papel de pagos al Estado. Derechos de examen, 25 pesetas en metálico.

Salamanca, 29 de diciembre de 1939 (Año de la Victoria.—El secretario general.—Celso S. y Sánchez.

Banco de Construcción, S. A.

Prorrogada por el artículo 72 de la Ley de Desbloqueo del 7 de Diciembre de 1939 la moratoria concedida con carácter general, se hace constar que dicha moratoria es aplicable y beneficia a todos los socios del antiguo Banco de Ahorro y Construcción (en liquidación) que el Banco de Construcción S. A. administra, tanto a los que residieron en la zona nacional como a los que vivieron en la zona roja.

Para la regularización de los contratos se publicarán instrucciones concretas a fin de que ningún interés legítimo sufra perjuicio; sustituyendo con ésta las Circulares y normas de aplicación estatutaria publicadas con anterioridad.

Madrid 18 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Director general, M. Massó.

Huevos. 40 millones de pesetas oro

se entregaban anualmente al extranjero por culpa de nuestra desidia. Contribuya a que ese dineral quede en España, criando gallinas industrialmente.

Catálogo gratis. E. Villegas Arango. Dolores Romero, 14, MADRID.

Sección religiosa

ENERO

6

SABADO

La Epifanía del Señor o Adoración de los Santos Reyes Melchor, Baltasar y Gaspar; Melanio Nilamón, Juan de Ribera.

La misa y oficio divino son de la Epifanía del Señor, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

Epifanía del Señor

S. I. Catedral.—A las nueve y media, misa solemne con sermón por el M. I. Sr. Magistral don Castor Robledo.

—La Santa.—Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Fabián de San José, C. D., villancicos y adoración del Divino Niño.

ENERO

7

DOMINGO

La Sagrada Familia J. M. J. Santos Julián, mártir; Luciano, pbro. y mr.; Félix y Jenaro, mrs.; Cleto diác. y mártir, y Teodoro, mj.

La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

Primer domingo de mes

Santo Tomás.—Solemnes cultos en honor de la Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general para los Cofrades y Guardias de Honor de María. Por la tarde, a las cuatro y media, rezo del Santo Rosario; plática a cargo del R. P. José Vicente Barbero, O. P., procesión por los claustros, letanías, exposición, estación y reserva.

Después de los cultos se dará a besar al Niño Jesús.

Sagrada Familia

San Vicente.—La Asociación de la Sagrada Familia tiene misa de Comunión a las ocho y media.

Delegación Provincial de la Oficina de Adquisición y Distribución de la Chatarra de Cobre y Acero de Avila

La chatarra que posean los industriales, no consumidores de ella, así como la existente en poder de particulares, no podrá ser retenida por éstos, a cuyo efecto deberán venderla, exclusivamente a los chatarreros mayoristas autorizados, o hacer donación de la misma a esta Delegación Provincial. Así mismo, la acumulación o almacenamiento ilegal de la chatarra por individuos o entidades que no estén legalmente constituidas, es decir, que no posean autorización de la Oficina de Adquisición y Distribución de la Chatarra de Hierro y Acero, queda terminantemente prohibida y considerada como acto de desafección a la Causa Nacional, y por tanto en caso manifiesto de incumplimiento de lo dispuesto, en un plazo de OCHO días, a contar desde la publicación de esta disposición en el Boletín Oficial de esta provincia, los contraventores serán sancionados con la incautación de la chatarra existente, publicándose sus nombres en la prensa y juzgados como desafectos a la Causa Nacional por las autoridades competentes.

De acuerdo con el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, para más facilidad, se han instalado depósitos permanentes en la vía pública, para depositar la chatarra existente, en los siguientes sitios:

- 1.º Parte posterior de la iglesia de San Vicente.
- 2.º Parte posterior de la iglesia de Santiago.
- 3.º Plaza de Fuente el Sol.
- 4.º Final de la Cuesta de los Gitanos.
- 5.º Plaza de San Jerónimo.
- 6.º Distrito de San Pedro.

Cuando por su volumen o peso no no fuera fácil transportarlo a referidos depósitos, pueden dar aviso para su recogida a las Oficinas de la Delegación Provincial, calle del Generalísimo Franco núm. 6, 2.º, teléfono núm. 144.

El delegado provincial,

M. Silva Herrero.

HERNIADO

¿No anhela usted ver desaparecido ese braguero incómodo que le tortura? Este Instituto le ofrece un tratamiento científico de resultados probados que sin operación ni molestias, le proporcionará la completa reducción de su hernia.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS MÉTODO DEL DR. MUÑOZ

Rambla del Centro, 11. Teléfono 24421.—BARCELONA

Especialidad en FAJAS medicas para todas las dolencias abdominales, Eventraciones, Obesidad, Riñón móvil, Matriz caída, Estómago caído y Embarazo. Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de nueve de la mañana a una de la tarde en

AVILA, Sábado 6 de Enero, HOTEL NACIONAL.

NECESITAMOS

Compramos

corresponsales para Compañías Aseguradoras todos los ramos.

y gestionamos cancelación títulos hipotecarios.

Apartado 72.—MADRID

Apartado 72.—MADRID

ACEITES LUBRICANTES "DEARCO"

Avisa a su distinguida clientela está próximo a recibirse el insuperable aceite para automóviles y maquinaria en general, por lo que interesa comuniquen cantidad máxima que comprarían en un plazo de 5 a 6 meses, dirigiéndose al hacer sus pedidos al AGENTE en AVILA, DON FRANCISCO MARTIN MUÑOZ, Avenida de Portugal, núm. 35, pral, Teléfono 71.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Instituto Provincial de Higiene AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares... Miércoles a las once
Escolares... Martes y sábados.
Escuelas... Lunes y viernes a las once
Maternología... Jueves a las once

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Orogantía, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antivenéreo... Hombres... Martes, miércoles y sábados, 8 horas.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 horas.

Vacunación antirrábica, Diaria... Mañana a las nueve
Tarde a las cuatro

Las demás vacunaciones... Día a de once a una

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Día de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se piden a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de hallen nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas e desinfectar se hacen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Arboles frutales y forestales
Para pedidos, dirigirse a
Isidoro Valpuesta
Colón, 32, Palencia.
Se remiten catálogos gratis.

Carreterías
Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas.
Ezcaray (Logroño)
Tipografía y Encuad. de Senén Martín

ADVERTENCIA
La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.
LEA USTED
El Diario de Avila



A tal Señor, tal Honor
EL AGUA DE UNA BUENA MESA

CASTROMONTE "VITA"

VENTA EN BOTELLAS Y GARRAFONES PRECINTADOS Y CAPSULADOS

Distribuidores:
José Gutiérrez, Constitución, 10. Teléfono 312.
Antonio Vinuesa, Reyes Católicos, 43. Teléfono 335.
Y en las buenas farmacias y droguerías.

Ecós de Sociedad

AGUINALDO DE LA CASA SOCIAL CATOLICA

De días

Mañana, festividad de los Santos Reyes, celebrarán sus días los señores Yáñez Fernández y Yáñez Herranz.

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro han consagrado sus amores ante el Altísimo la bella señorita María del Carmen Martín Pindado y don Vicente Ruiz Pormis, jefe de contabilidad de la Casa «Cifesa» de Valencia.

A los acordes de una marcha nupcial, ejecutada en el armonio, penetró en el templo la novia que realizaba sus encantos naturales con un elegante traje de seda negro, ciñendo sus sienes diadema de azahar.

Bendijo la unión el celoso mayor-domo del excelentísimo señor Obispo, don Baldomero Jiménez Duque, apadrinando a los contrayentes el padre de la novia, don Macario Martín y doña María Pilar Gómez Pindado, prima de la novia, y firmando el acta matrimonial—autorizada por el fiscal municipal—don Antonio Martín y don Juan Irujo. La selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada.

Los nuevos esposos, a los que felicitamos efusivamente, salieron en viaje de novios para distintas capitales de España.

Natalicios

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora esposa de don Alejandro Familiar, interventor de Fondos municipales. Enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a la que se ha impuesto el nombre de María Teresa, la esposa de don León Garcinuño Velazco, brigada de Intendencia. Enhorabuena.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la enfermedad sufrida días pasados el joven don Leopoldo Barbero, hijo del competente jefe de Estadística don Juan Barbero. Deseamos que siga el alivio.

Aniversarios

Hace un año que dejaron de existir en esta Ciudad la señorita Esperanza Velazco Rico, y don Hilario Palacios Blázquez, secretario que fué de Diego-Alvaro, que murió en dicho pueblo. El próximo día 7 hace años que falleció en Madrid el médico don Agustín López Alonso.

Por el eterno descanso de sus almas se han aplicado distintos sufragios en varios templos de Avila y pueblos de la provincia.

—También se cumple aniversario de la muerte de doña María de la Paz Pérez Migueláñez, profesora que fué de instrucción primaria; de don Tomás Rebolledo, presbítero; de don Severiano Iparraguirre Jiménez, oficial jubilado que fué de la Excelentísima Diputación, y de doña Hilario Muñoz.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Necrológicas

Ayer tuvo lugar el sepelio de don Luciano Sánchez Martín, fallecido cristianamente después de muchos años de penoso sufrimiento, sobrelevado con admirable resignación postrado en el lecho.

Fué constante y probo en el trabajo y fuerte y paciente en la adversidad, por lo que tejió en la edad proveya que Dios le concedió una corona de méritos que a buen seguro ostentará para su eterna dicha en las celestiales mansiones.

Su muerte es muy sentida entre sus amistades.

A su familia, particularmente a su hija doña Josefa, manifestamos la expresión de nuestro pésame y pe-

Donativos recibidos

Excmo. señor Gobernador civil, 50 pesetas; don Fermín López Pórreres, 12'50; don Epifanio García, 50; don Pedro López Martín, 5; don Rafael Sastre, 25; don Juan Barbero Elías, 5; don Nicasio Martín Nieto, 5; don Jesús Rodríguez, 10; don Enrique Jiménez Vaquero, 5; don Pablo Sánchez Segovia, 2; don Román Bayo Campo, 10; Colegio Oficial del Secretariado Local, 10; don Estanislao Hernández Ortega, 3; don Angel Rofo, 2; don Lorenzo Muñoz González, 5; don Adrián Velasco, juguetes; C. G. amante de los niños, juguetes de negritos.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

En San Antonio se hará mañana un reparto de :-: trajos y alimentos :-:

Mañana (D. m.) se hará en San Antonio, después de la misa de nueve, un reparto de ropas a veintiseis niños pobres; y las personas mayores, ya designadas, recibirán un kilo de garbanzos, otro de arroz y medio de bacalao, más una libra de chocolate y un pan.

La Comunidad de PP. Franciscanos y Juventud Antoniana invitan a todas las personas devotas de San Antonio y principalmente a los Socios Protectores de la Juventud a que asistan a tan hermoso acto y vean el empleo que dan a sus limosnas, participando de la propia alegría.

La exposición de donativos se ha hecho durante el día de hoy en los escaparates de la acreditada sastrería de don Jesús Jiménez.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Se convoca a los asociados a la votación que ha de tener lugar el domingo próximo, día siete, de once y media a doce y media en el piso bajo de la casa número 10, calle de Reyes Católicos, comercio de don Arturo González, para elegir vocales de la Comisión local y nombrar Representante y suplente.

dimos a Dios por el eterno descanso del finado señor.

—Ha fallecido en nuestra Ciudad el que fué apreciado industrial don Francisco Rivilla Martín-Serrano, persona que por sus aptitudes y cualidades de bondadoso trato gozaba de muchos aprecio en la población.

Esta tarde se ha verificado el entierro de sus restos mortales, siendo acompañado por numerosos amigos hasta su última morada, buena prueba del afecto que se tenía a dicho señor, cuyo fallecimiento es hondamente sentido.

Expresamos el testimonio de nuestra condolencia a su afligida esposa y a todos sus familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el alma del fallecido señor (q. e. p. d.)

Misas

Las misas que se digan en esta ciudad, en la iglesia de San Pedro, a las ocho y media, nueve y diez, los días 8 y 9 del actual, y las que en los mismos días se digan en los Conventos de Santa Ana y San José (Las Madres), serán aplicadas en sufragio de doña María Inés Prieto Guerras (q. e. p. d.)

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Hundimiento de un contratorpedero inglés

Con grandes pérdidas son rechazados los ataques soviéticos para reconquistar la posición de Asttojoki

LOS EE. UU. ENVIARÁN A FINLANDIA 400 AVIONES

Parte alemán

En el sector del frente del Oeste, comprendido entre el Mosela y el bosque del Palatinado, el fuego de la artillería ha sido algo más violento que en los días precedentes.

Igualmente, las patrullas de reconocimiento han demostrado mayor actividad.

Las fuerzas aéreas han realizado vuelos de reconocimiento sobre Francia y el mar del Norte.

Un avión alemán obligó a otro inglés a entablar combate en la región de Aquisgrán. El aparato inglés fué derribado después de una corta persecución. Se pudo comprobar que el aparato había volado sobre territorio de Luxemburgo, antes de que pudiera traspasar la frontera germano-belga y estaba próximo a la frontera, pero en territorio belga.—EFE.

Parte francés

La jornada ha transcurrido sin incidentes de importancia.

Algunos encuentros de patrullas al Oeste del Sarre.—Stéfani.

Hundimiento de un contratorpedero inglés

ROMA.—La Radio italiana ha dado hoy la noticia del hundimiento de contratorpedero inglés «Viscount», en el Mar del Norte.

Parece que el accidente es debido a haber chocado con una mina.

El barco desplaza 1.200 toneladas y tiene una velocidad de 35 millas. Estaba equipado con cuatro cañones de 12,2 seis tubos lanzatorpedos y armamento antiaéreo.

Estaba construido en 1917.—EFE.

Encallan dos vapores ingleses

LONDRES.—Dos vapores ingleses han encallado en las costas británicas.

Uno de ellos es el «Ardanjora», de 5.200 toneladas, y el otro el transporte «Athel Peach», de 6.568.—EFE.

¿Intensificará Inglaterra el bloqueo?

BERLIN.—Los círculos oficiosos consideran el nuevo anuncio británico de intensificar aún más el bloqueo como una prueba del descontento oficial que predomina en Inglaterra en relación con el resultado conseguido por la comisión de bloqueo, estimándose además que el Gobierno inglés trata de hallar un nuevo argumento para intensificar su presión sobre los países neutrales.—EFE.

Alemania no reconoce los derechos de soberanía adquiridos por las potencias por el Tratado de Versalles

PARIS.—Oficiosamente se anuncia que el Gobierno alemán ha enviado a los de Francia, Gran Bretaña, Australia, Nueva Zelanda y Unión Sudafricana una nota, en la que niega a todas estas potencias los derechos de soberanía adquiridos por el Tratado de Versalles sobre los países bajo su mandato.—EFE.

Parte oficial finlandés

HELSINKI.—Parte oficial finlandés:

«La jornada del 3 de enero y la mañana del 4 han sido relativamente tranquilas en el istmo de Carelia.

PENSION MADRID

San Mateo, núm. 6

Esmerado servicio, calefacción, central, cuarto de baño. Precios módicos. Si va a Madrid no deje de visitarla.

Algún tiro de artillería y ligera actividad de las patrullas.

En la frontera del Este al Nordeste del lago Ladoga, la situación no ha cambiado.

En Altojoki ha intentado el enemigo apoderarse de un punto estratégico, pero sus conatos han fallado.

En el sector de Kuhmo ha sido rechazado un ataque del enemigo, apoyado por la artillería y tanques.

Continúa combatiéndose en Raate al Este de Suomisalmi. Igualmente persiste al Norte del sector de Salla.

En los demás sectores nada que señalar.

En el mar, ayer tarde llegó a la deriva un remolcador soviético a las proximidades de Kolvisko. Las baterías del fuerte abrieron fuego contra él y la tripulación del buque huyó por encima de los hielos. Una patrulla finlandesa se apoderó del remolcador, pero éste se hundió durante la noche.—EFE.

Ataques rusos rechazados. Sigue la lucha en Suomisalmi

HELSINKI.—El mando finlandés anuncia que los rusos trataron de reconquistar la importante posición tomada por los finlandeses en Altojoki, pero fueron rechazados.

Otros ataques soviéticos fueron rechazados igualmente.

Se hicieron cerca de doscientos prisioneros, mientras que las operaciones de limpieza en el sector Sualmi siguen.

Continúa la lucha cerca de Suomisalmi y Salla.—EFE.

Dos divisiones soviéticas cercadas estrechamente. Los rusos in-comunicados con sus bases de aprovisionamiento

HELSINKI.—En la región de Aglajaervi, se encuentran dos divisiones soviéticas comprometidas, pues los finlandeses las cercan estrechamente y los rusos están in-comunicados con sus bases de aprovisionamiento.

Las pérdidas soviéticas son enormes, comparadas con las de los finlandeses, pues en la batalla de Suomisalmi los finlandeses han sufrido 100 bajas, mientras que los rusos han perdido varios miles de soldados.

Los pilotos finlandeses cooperaron activamente con las unidades de esquiadores, actuando eficazmente en sus ataques a las líneas férreas de Mourmansk. Un puente del ferrocarril de esta línea fué destruido por los finlandeses cuando se encontraba en el tren de material de guerra, que quedó también destruido.—EFE.

Los Estados Unidos enviarán 400 aviones con pilotos a Finlandia

COPENHAGUE.—Un miembro de la Legación de los Estados Unidos en Riga ha declarado que los Estados Unidos enviarán a fines de Enero a Finlandia 400 aviones y otro número igual de pilotos voluntarios americanos.—EFE.

Registro civil

Día 4 de Enero.

Nacimientos: Carmen Ortega de la Natividad, (Gordillas, 3).

Día 5.

Defunciones: Francisco Rivilla Martín-Serrano, de 42 años, (Plaza de la Feria, 18).

Nacimientos: María Teresa Garcinuño Velazco, (Avenida de Portugal 27); José-Antonio Lorenzo Hernández Salcines, (Carretera Estación).

Matrimonios: Vicente Ruiz Gómez, con María del Carmen Martín Pindado.

Durante el segundo semestre de 1939, o sea desde el 1.º de julio hasta el 31 de diciembre de dicho año, se han practicado en el Registro civil del Juzgado Municipal de esta ciudad las siguientes inscripciones:

202 nacimientos.
166 matrimonios y
221 defunciones.

EN MUY BUENAS condiciones se vende casa en Martiherrero. Razón: Tel. 209. Avila.

Fiesta de los Santos Reyes

Con motivo de la festividad de la Epifanía asistirá mañana el Prelado a la Catedral de medio Pontifical.

Para los nuevos cursos

de alemán, francés, inglés e Italiano, se dan lecciones en clases y particulares por Bernardo Funck, profesor del Liceo San Bartolomé, de Leipzig y Academia Hispano Francesa de Barcelona y Londres.
Pedro de la Gasca, núm. 4.

AMA DE CRIA se necesita para criar en casa de los padres. Dirigirse a doña Clementa González, en Pascualgrande (Avila).

ZARAGOZA.—Ayer y hoy ha continuado el desfile de fieles por el Santuario del Pilar.

Numerosas personas, tanto de Zaragoza como forasteros, forman largas filas para aguardar turno y postrarse a los pies del Pilar bendito que besan con veneración.

Consagración de la organización de las Juventudes Católicas de la Santísima Virgen

ZARAGOZA.—Se ha efectuado el acto de la consagración de la organización de las Juventudes Católicas a la Santísima Virgen.

Presidió el acto el presidente de las Juventudes Católicas de Barcelona, don Manuel Aparici.

Más de dos mil jóvenes fueron procesionalmente con sus banderas al Pilar cantando el himno de la Virgen.

El señor Aparici pronunció un bello discurso de consagración invocando el favor de la Virgen para las Juventudes.

El señor Aparici marchará a Salamanca donde estará varios días para planear con los directivos de la Unión Diocesana la magna peregrinación de la Juventud de Acción Católica de España al Pilar que será presidida por el Cardenal Primado y a la que concurrirán veinte mil jóvenes de toda España.

El ministro de la Gobernación y el Nuncio regresan a Madrid

ZARAGOZA.—Han regresado a Madrid el ministro de la Gobernación y el Nuncio de Su Santidad después de orar ante la Virgen.

El Arzobispo de Zaragoza dirige un telegrama al Papa

ZARAGOZA.—Con motivo de las fiestas del Centenario de la venida de la Virgen se han cursado numerosos telegramas.

El Arzobispo dirigió uno a Su Santidad el Papa dándole cuenta de la celebración de las fiestas con asistencia de representantes del Gobierno, Nuncio apostólico, Prelados de la provincia, eclesiásticos e innumerables católicos.

En el mismo telegrama hace acto de adhesión profunda y fiel al Santo Padre e implora su bendición apostólica.

El arzobispo de Zaragoza ha recibido telegramas del ministro de Hacienda, del director general de Correos, ministro de Justicia, general Varela, obispo de Badajoz, de la Unión Diocesana de Mujeres Católicas de Madrid y de la Junta madrileña del Centenario del Pilar.

En la Alcaldía se recibieron también de la Diputación y Ayuntamiento de Navarra, Colegio de Secretarios municipales, director general de Telecomunicaciones y Ayuntamiento de Barcelona.

Los devotos del Pilar de Madrid quieren que solo Zaragoza les supere en la celebración del Centenario

MADRID.—La Delegación Diocesana del XIX Centenario de la Virgen del Pilar, de Madrid, trabaja intensamente para que en la capital se celebre el Centenario con tal solemnidad que solo pueda ser superada por Zaragoza, de acuerdo con los deseos expresados por el Excmo. y Reverendísimo Prelado, señor Eijo.

Para ello la Junta del Centenario ha dirigido una Circular a todas las iglesias, centros, asociaciones y entidades religiosas en las que se invita a que en el año del Centenario se ponga todo el empeño y celo posibles para honrar a la Virgen de Pilar como españoles.

Se interesa de todo el vecindario que cuando sean colocadas colgaduras con motivo de conmemoraciones o actos públicos sean mantenidas solamente durante fecha o fechas que aquéllos se celebren debiéndose proceder inmediatamente a su retirada después de las mismas.